

Základní údaje o studentovi

Fakulta	FEL
Obor studia	Komunikace, multimédia a elektronika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí	5. semestr bakalářského studia

Zahraniční škola

Země:	Austrálie
Název zahraniční školy:	University of Adelaide
Fakulta/katedra/ateliér zahraniční školy	Faculty of Engineering
Jméno koordinátora zahraniční školy	Jan Schmortte
E-mail koordinátora zahraniční školy	jan.schmortte@adelaide.edu.au
Web zahraniční školy pro výměnné studenty	https://international.adelaide.edu.au/study-abroad-exchange

Studijní pobyt v zahraničí

Akademický rok:	2017/2018
Začátek pobytu:	12. 7. 2017
Konec pobytu:	15. 1. 2017
Délka pobytu v měsících:	6

Aktivity před výjezdem

Kde jste získal/a informace o možnosti vyjet v rámci MBD?

Převážně na internetu díky mé vlastní aktivitě, škola organizovala i nějaké představení možností jak vyjet studovat do zahraničí, jehož jsem se zúčastnil a které mě navnadilo ještě o něco více.

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

<https://www.adelaide.edu.au/course-outlines/>

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Jazyková zkouška ve škole a certifikát odpovídající horní hranici B2.

Jakým způsobem se dokumentace k přijetí vyřizuje?

Komunikace s University of Adelaide probíhá elektronicky, tamní oddělení pro přijíždějící studenty odpovídá velmi rychle.

V jakém jazyce jste studoval/a na zahraniční vysoké škole?

V angličtině.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na studijním oddělení fakulty?

Studijní plán předmětů studovaných v Austrálii.

Jaké dokumenty jste před odjezdem musel/a odevzdat na zahraničním oddělení rektorátu ČVUT?

Studijní plán podepsaný studijním proděkanem, kopii pojištění OSHC, jež platí každý student přijíždějící studovat do Austrálie a podepsanou finanční dohodu.

Bylo nutné žádat o vízum? (pokud ano, popište postup)

Každý student v Austrálii musí žádat o studijní víza, vízum jsem dostal elektronicky do dvou hodin po podrobném vyplnění internetového formuláře.

Jakého jste využil/a typu zdravotního pojištění? (orientační cena; výhody, nevýhody; vyžaduje zahraniční škola nějaké speciální pojištění).

Škola doporučuje OSHC pojištění, jež sama nabízí, všichni mí kamarádi ho měli, stálo \$ 376.

Potřeboval/a jste nějaké očkování?

Ne.

Cesta tam a zpět

Doprava do místa pobytu, orientační cena, tipy pro výhodné zakoupení jízdenky či letenky.

Zpáteční letenku jsem koupil u Qatar Airways za 1216 € asi tři týdny před odletem do Austrálie. Na cestu zpět do Evropy bych doporučoval z Austrálie odletět na Bali a z Bali do Evropy. Kamarádi to tak dělali a zaplatili třeba poloviční cenu za cestu zpět.

Procedura na hranicích - co mít u sebe?

Pas, vědět adresu, kde budete bydlet (popřípadě umět vysvětlit, proč ji nevíte – můj případ).

Pick up nebo samostatná cesta z letiště.

University of Adelaide nabízí bezplatný odvoz z letiště do vašeho ubytování, což se hodí využít. Navíc s velkou pravděpodobností nepojedete z letiště sami, takže si budete mít příležitost udělat po cestě první kamarády.

Průběh studia

Měnil/a jste během pobytu studijní plán?

Ne.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů na zahraniční škole? (Jsou nějaká omezení pro výběr kurzů; možnosti změny kurzů.)

Kurzy se vybírají a zapisují předem na internetu, kde se také volí rozložení rozvrhu. Kurzy lze změnit snad do třetího týdne školy. Pokud se nějaké kurzy překrývají, lze to většinou vyřešit, protože všechny přednášky musí být nahrávány. Stačí zajít na studijní, jste v Austrálii, takže jsou všichni hodně ochotní 😊

Doporučil/a byste nějaký zajímavý předmět/kurz/vyučujícího?

Jako student KME – Síťové a operační systémy bych doporučil Telecommunications Principles ELEC ENG 3034 – ne úplně snadný ale dobře vyučovaný předmět, pro energetiky bych doporučil Power Systems ELEC ENG 3031.

Byla součástí Vašeho studia také praktická stáž/praxe?

Ne.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení práce studentů na zahraniční škole a porovnejte s Vaší domácí školou.

V porovnání s FELem jsem musel mnohem více pracovat během semestru – úkoly a větší assignmenty do každého předmětu jsme dostávali každý (druhý) týden. To jsme potom ocenili před zkouškami, před nimiž má každý student garantovaný jen týden na učení a pak záleží, kdy vám přidělí zkouškové termíny (někdo tak má po zkouškách během prvního týdne zkouškového, jiný má místo týdne na učení třeba dva).

Jaká je kvalita výuky na zahraniční škole ve srovnání s domácí?

Stejná nebo vyšší. Studenti jsou během přednášek a cvičení aktivnější než na FELu, učitelé si vyučování užívají.

Jak jste získával/a studijní/pracovní materiál na zahraniční škole? (Byl přidělován v rámci výuky či jej bylo nutné koupit?)

K předmětu, kde jsme museli hodně číst jsme si museli za asi \$ 15 koupit skripta na semestr což byl jediný nutný výdaj, jiní učitelé nám nahrávali materiály v pdf na web, my si je pak tiskli. Někteřím kamarádům vyučující materiály tiskli sami. Obecně mi ale materiály připadaly kvalitněji zpracované než na FELu – často obsáhlé, přesně k předmětu.

Jaká je vybavenost kampusu?

Po studiu na University of Adelaide se vám nebude chtít vracet na ČVUT. Kampus je nový s krásnými starými budovami, s množstvím zelených ploch, na nichž můžete studovat, v samotném hubu (obrovská studovna s bufetem) je hodně tiskáren, počítačů, tichých zón, místnosti ke skupinovému studiu, velká knihovna. Jediná věc, co kampusu chybí, je jídelna, takže musíte jíst v bufetech nebo fastfood.

Jaká je dostupnost počítačů (přístup na internet; potřeba vlastního notebooku; možnosti tisku a kopírování)?

Všechno je v hubu, vlastní počítač mít nemusíte, v hubu je jich dostatek.

Pořádá zahraniční škola a/nebo místní studentská organizace nějaké speciální akce pro výměnné studenty?

Ano, na škole jsou dvě sobě konkurující organizace – Student Union a ESN. Často se ale na události, jež tyto spolky pořádají, vyplatí vydat jen s přáteli neorganizovaně, protože cena bude přinejmenším stejná, často menší.

Byl/a jste během studia v zahraničí začleněn/a do studijních skupin s místními studenty?

Ne.

Praktické otázky pobytu

Kde jste během studijního pobytu bydlel/a?

Ve sdíleném bytě s dalšími 4 evropskými studenty a jednou Číňankou.

Cena Vašeho ubytování – měsíčně.

\$ 165 týdně, v Austrálii se platí nájem týdně (sehnal bych ubytování asi i za \$ 130 týdně, ale doporučuji také vybírat podle spolubydlících, ti hodně ovlivní celkový dojem).

Popište ubytování a vysvětlete, proč jste zvolil/a právě tento druh ubytování (uveďte vybavenost kolejí/bytu; připojení na internet; co si přivést; možnost ubytování na kolejích večer nebo o víkendu)

Bydlení ve sdíleném bytě právě s těmito 4 evropskými studenty a jednou Číňankou bylo rozhodnutí, které velmi pozitivně ovlivnilo celý zážitek z pobytu v Austrálii. Cestovali jsme spolu nejen během mi-semestr breaku (14 dní prázdnin), ale také po konci semestru a právě

díky známosti jednoho ze spolubydlících jsme se nakonec všichni podívali na Kangaroo Island (nádherný ostrov kousek od Adelaide).

Jak a s jakým předstihem si zařídit ubytování?

Ubytování jsem hledal až na místě během prvního týdne, kdy jsem bydlel přes Couchsurfing.

Jaké jsou možnosti stravování studentů v místě pobytu?

Vaření si, fastfood (velké množství asijských kuchyní, které snad nikdy neomrzí), jen si člověk za fastfood připlatí – minimálně \$ 10 za jídlo.

Jaké jsou orientační ceny potravin? (porovnejte s cenami v ČR)

Potraviny jsou trošku dražší než v Česku, na druhou stranu jsem si i při jezení nejlevnějších potravin připadal, že jím mnohem kvalitněji než v Česku (Coles pesto za \$ 2, Coles velký tuňák za \$ 2, Coles kešu ořechy jsou také levnější než v ČR, potraviny z Central Marketu – mnohem levnější než v obchodě, kvalitní)

Jaké jsou možnosti místní dopravy? (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)

Zlevněné jízdné v MHD pro studenty – podle doby kdy jedete platíte buď cca \$ 1 nebo cca \$ 1,8, já jsem si a místě koupil kolo za \$ 250 (prodal za stejnou cenu), což byla super investice – díky tomu jsem procestoval okolí Adelaide včetně krásných "hor" za Adelaide, mohl si zajet na pláž kdykoli se mi zlíbilo. Celkově je Adelaide ráj cyklistů.

Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu (např. povolení k pobytu)?

Podepsat smlouvu s pronajímatelem bytu – dávejte s pozor, abyste nepodepisovali smlouvu na zbytečně dlouhou dobu – např. studenti ubytovaní ve Village (ubytování od školy) museli podepsat smlouvu trvající více než měsíc po konci semestru.

Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?

Ne.

Pracoval/a jste během studia?

Ne. Minimální mzda v Austrálii je \$ 18, avšak pokud nemáte smlouvu, budou vám platit méně.

Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?

Tipy na využití volného času (sport; kultura; výlety; finanční náročnost).

Doporučuji se zúčastnit footy zápasu, zajet na Kangaroo Island (alespoň na 4 dny), zajít v Adelaide do kina, často se v Adelaide konají koncerty, já se zúčastnil Chainsmokers, studenti předchozí semestr byli na Adele, semestr po mně v Adelaide byla Sia.

Finance

Jakých finančních zdrojů jste využil/a k financování pobytu?

Škola, rodiče, vlastní úspory.

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje během pobytu?

a) z toho stravování

\$ 100/týden

b) z toho ubytování

\$ 165/týden

c) z toho na cestování a volný čas

\$ 40/týden

Do jaké míry pokrylo stipendium z ČVUT Vaše výdaje během pobytu? (v %)

25 %

Jakým způsobem je stipendium vypláceno a kdy jste jej obdržel/a?

72 000 Kč během prvního měsíce v Austrálii, 3 000 Kč po návratu

Zkušenosti s bankovními účty/službami (doporučujete účet zřízený v zahraničí; používání české platební karty)

Já si zřídil účet u australské banky Bank SA, na účet si převedl peníze přes Transferwise (menší poplatky než za převod peněz mezinárodní platbou). Vybírání v Bank SA, Westpack a ještě nějakých dalších bankomatech bez poplatků, bezplatné vedení účtu pro studenty.

Platil/a jste zahraniční škole nějaké poplatky (za studentskou kartu, pojištění, kopírování, materiál, apod.)?

Studentská karta byla zdarma, za kopírování se platí, když spotřebujete od školy přednabitých \$ 18. Ještě se platí za členství ve studentských spolcích ESN a Union (členství ani v jednom není úplně nezbytné).

Uznání zahraničního studia domácí školou

Kolik jste během studijního pobytu získal/a kreditů?

Na University of Adelaide jsem studoval 3 předměty za celkem 22,5 ECTS kreditů, předměty mi byly v Česku uznány podle předem domluveného plánu.

Kolik z nich Vám bylo domácí školou uznáno?

Všechny odstudované předměty za kredity ekvivalentní předmětům, jež bych musel studovat na FELu.

Jaké kurzy Vám byly domácí školou uznány?

Všechny, studoval jsem předměty předem schválené a zapsané ve studijním plánu.

Věděl/a jste předem, které kurzy budou domácí školou uznány?

Ano.

Jak probíhá uznání na domácí škole a jakým problémům jste v souvislosti s tím musel/a čelit?

Žádné problémy se nevyskytly, uznání proběhlo přesně podle srovnávacího archu, jež jsem odevzdal před odjezdem.

Hodnocení pobytu, rady a doporučení

Ohodnoťte odborný přínos studijního pobytu.

2

Ohodnoťte osobní přínos studijního pobytu.

1

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté domácí školou.

2

Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (hodnocení jako ve škole)

1

Měl/a byste zájem o nějaký další pobyt v zahraničí?

Rozhodně ano.

Co jste po absolvování pobytu nejvíce ocenil/a?

Rozvoj osobnosti, osamostatnění (navzdory tomu, že jsem si před odjezdem připadal již samostatný dost), poznání nových kultur, ochutnání velkého spektra kuchyní, rozšíření znalostí a Aborigincích, naučení se surfování, ...

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými závažnými problémy?

Ne.

Odkaz na fotogalerii, blog apod.